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Ü nnepre.
Aki ma 1904. esztendeje megszületett, 

annak bölcsőjét egy egész világ nyomorú­
sága és szeretnie vette körül. Azóta járnak 
pgynak egymás mellett a nyomorúság és az 
emberszeretel. ezért nevezik a karácsonyt 
a jótékonyság ünnepének. Jézus Krisztus 
földivándorlása nem volt egyéb, mint szen­
vedés a szerétéiért és ezért lett ö az em- 
lierigégnek megváltója. Nem arra tanított ü 
I.. Miiünket, hogy miként lehessünk boldo- 
gak, erősek és hatalmasak, hanem arra, 
hogy szeressük egymást és viseljük türelem­
mel és alázattal az élet keresztjét. Ö volt 
Galileinek legszegényebb férfiú, ö viselte a 
legnagyobb türelemmel és alázatossággal a 
gúnyt és az elnyomatást, öt csúfolták a gú­
nyolódok. irigyelték az írástudók és gyűlöl­
ték a hatalmasok, öt feszítették keresztre egy 
félrevezetett tömeg örömrivalgása közben, és 
.Bocsáss meg nekik, mert nem tudják, hogy 
mit cselekszenek!" ezek voltak utolsó sza­
vai És valóban alig múlt el két-három ta­
vasz azóta, hogy a Golgothán szégyenhalált 
halt, az örömrivalgó tömeg nagy része, mely 
halált kiáltott fejére, éjjelente ott gyűlt össze 
az ö sírja körül és sirt és imádta a világ 
megváltóját, a szeretetnek Istenét. Világos­
ság gyulladt a keresztfáról a félrevezetett
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tömeg szivében s az emberek megértették, 
hogy nem boldogságra, hanem szenvedésre 
jöttek a világra és lön annyi mártír a Krisz­
tus nyomán, mint ahány csillag van az égen.

Oh. hol vagytok ti, hívók és mártírok, 
megadással szenvedők és alázattal tűrtök? 
Kitüntetek ismét, miként 1904. esztendő előtt, 
amikor romlott, elfajult és gőgös népek lak­
ták és bírták Palesztinát. Senki nem akar 
tűrni, alázkodni és szenvedni, mindenki földi 
javakban óhajt duskálkodni, uralkodni s ké­
jekben fürdeni. Akinek meg kell alázkodni, 
az a fogát csikorgatja és aki szenved, az 
átkozódik és forrong. A szegénység aljaso- 
dást és bűnt hoz magával, a tűrést, elszánt­
ságot gyávaságnak nevezik, a mártírokat nem 
teszik észre vagy megvetik őket.

És hol keressük az emberszeretetet? 
Nem találjuk se kunyhóban, se palotában, 
a rideg hivatalos közjótékonyság gépezet- 
szerüen végzi a munkáját, egyinásiránt táp­
lált közönynyel vagy éppen irigységgel és 
rosszakara'.tal robogunk keresztül a küzdel­
mes életen. S mikor meghalunk, s a halá­
los ágyon végiggondoljuk az életet, ennek 
küzdelmeit, nehézségeit, kajánságait, örömeit 
és gyönyörűségeit, nem tudjuk megérteni, 
hogy miért éltünk s ezzel a borzalmas, meg­
oldatlan problémával megyünk a sötét sírba.

Szent karácsony ünnepe, üdítsd fel a

Köziratuk nem adatnak vissaz

mi sivár napjainkat és hozzál közzénk bé­
kességet és szeretetet, hogy értsük legalább 
egyszer egy esztendőben az élet igazságát!

() Jézus Krisztus, ha minden eszten­
dőben megszületnél nekünk, ha minden esz­
tendőben meghalnál értünk akkor jók 
lennénk mi és nemesek, mint amilyenek 
vulának a te tanítványaid és követőid, akik­
nek te voltál egyetlen életcéljuk. De igy el­
felejtettek, megmásítottak téged, véges és 
önző célok szolgálatába alkalmazták emlé­
kedet és tanításodat és mi. a hatalmas, a 
gazdag, a müveit emberiség úgy járunk itt 
ebben a nagyszerű világban, mint az elté­
vedt bárányok, igaz tanítónk, becsületes 
szándékú, önzetlen vezetőnk nincs nekünk! 
És csak botorkálunk az élet éjszakájában, 
az egyik harcol a mindennapi kenyérért, 
mint a szentségieden kezű katona, a másik 
dőzsöl az élet gyönyörűségeiben, miként ama 
római helytartó, aki mosta a kezeit, midőn 
a Golgothára vitték az Igazságot és Szere­
tetet.

Magunkba szállva, bűneink tudatában, 
iránytalanul és Eszme nélkül álljuK körül a 
jászolt, amelyben születtél és várunk téged 
ó Messiás, hogy jöjj ismét vissza közénk, 
taníts, mulass példát, alazd meg a kevélye- 
ket, emeld fel a szegényeket és halj meg 
ériünk ismét —  mert hiszen martirium nél-
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M a g y a r  R em ek írók
IV. Soro/.at: Kuruc költészet; Kislaludy Sándor munkái, 
1 köt: Széchenyi István gr. munkái. I. köt; — Vörös­
marty Mihály munkái, IV. köt : - Tompa Mihály munkái,

II. köt. - Kiadja a Franklin-Társulat, Budapest, 1903.
Az a nagy és értékes gyűjtemény, melyben 

a Frunklin-Tursulat összegyűjteni vállalkozott a 
magyar nemzeti géniusz legjelesebb alkotásait, is­
mét ol szép kötettel gyarapodott. Kapóra jeleni 
meg a „Remekírók" e negyedik sorozata eppen 
Karácsony előtt: Mert a ki könyvet szokott aján­
dékozni annak, a kit szeret vagy becsül, — s 
ilyenek sokan vannak — bizonyara nem talál 
maradandóbb becsű könyveket a „Magyar Remek- 
irök"-nál.

Ennek a negyedik sorozatnak, a Kisfaludy 
Sándor, a Vörösmarty és Tompa munkáinak egy- 
egy kötetén kívül, két igen nevezetes, szinte azt 
mondhatnok: egyetlen kötete van. Az egyik: a 
Kuruc költészet, s a másik a Széchenyi István 
gróf válogatott munkainak első kötele. Mind a 
kettő régen érzett hiányt pótol irodalmunkban, s 
éppen ezért különösebb figyelmünkre érdemes.

A Kuruc költészet -  tabui mondanunk se

kell a magyar nemzet szabadság-kultuszának 
bü tükre, s egyúttal a Hukoczy es Thököly dicső­
ségének örökös emléke. Amióta Thaly Kálmán, 
a kuruc kornak fáradhatatlan búvára, és az ö nyo­
mán Toldy és Erdélyi, a két jeles írodalomtörte- 
netiró. fölkutatták és közreadták a vitézi énekek 
es elegyes dilok gyűjteményét, egyre jobban bebi­
zonyosodott, hogy a „kuruc költészet" voltaképpen 
nem izolált fejezet irodalmunk történetében, hanem 
alkotó része, illetőleg láncszeme unnak a népies 
magyar költészetnek, mely a századok során soha 
meg nem szakadt, hanem egyre élt és fejlődött. 
„Egyrésze a történeti népköltészetnek írja 
Erdélyi l’al, a kötet ösmcriotö előszavában har­
minc-negyven esztendőnek (1670— 1711/ költői for­
mában való megnyilatkozása. Nem önálló, liánom 
ez idő szerint a legjobban képviselt es ismert 
fejezte a népi költészet t ■ .tüneti fejlődésének"

Végig lapozván ezt szop kötetei, melynek 
tartalmát Erdélyi l’Al nag; szeretettel és finom íz­
léssel válogatta össze a . ■ uruc költészet" gyön­
gyeiből, megelevenedik <■ tünk az a iegenduszerü 
kor, melynek emlékét ma uár csak a „Rákóczy- 
mduló* őrzi köztünk. E- mint erre a szilaj in­
dulóra gyorsabb pezsgésb jön a verünk, Ugyanúgy 
hevesebb lüktetésbe kezd i szivünk is. mialatt a 
szemünk révedezve jár . /. izzó hazaszeretettel 
telített fekete hetükön, im t minden sor egy-egy

fohász u szabadságérts egy-egy fagudás, hogy 
„vérük bullajtusával~ is kivívják ezt n szabadságot 
a mely — fajdalom! elveszett akkor, es pedig 
sok őrök időkre veszett el!

ltákóczy, Bercsényi es Bezeredi — a „vitéz 
magyarok vozéri" az áruló Ueskay, a „fejede­
lem villáma", a rettenetes vak Bottyán, s a kuruc•- 
világnak valamennyi, többé-kevésbbe híres es hír 
hedt szereplője, föl egenzeii Karolyi Sándorig: mind 
előfordulunk e dalokban, viselt dolg.uk érdeme 
vagy becslelcnsege szerint, egesz addig a szomorú 
pillanatig, a melyben „kiállott Rakóczy a munkácsi 
sáncra, -  Reá tamaszkodek puutos pallosára" . .  .

E szomorú pillanatig vallakozva csendül meg 
a „Kuruc költészet"-ben, a hol dicsőségesen föl 
ragyogó, hol veszedelmen zátonyra jutott szabad­
ságnak az ujjongása es keserűsége, a szerint, a 
mint a Rakoezy fegyverei győztek, vagy vereseget 
szenvedtek. Ettől kezdve azonban, miután a sza­
badság ügye elveszett, csupa fajdalom, sir a török 
síp. vagy a magyar tarogato hangján s a Szeren­
cseden ország állapotát semmiféle korfestó raj/ 
nem jellemezhetne hivebben, mint u kötetnek 
utolso előtti dala, melyet ide iktatunk:

ltákóczy. Bercsényi! Kugyogo vitézek!
Napkelet tájiról, légy vérré kt-lcnek.
Ks, a mint tülkeitek, lohuszuk égbe szállt:
.Segíts meg, Istenünk, harcaink hevén ut!
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kül igazságot hirdetni ezen a lö ldön  nem 
lehet! . . .

Tél van m ost. nem csak a term eszeiben, 
az em berek szivében is. Kialszik, kihűl a 
szivek melege, minél tovább hódit a kultúra, 
annál nagyobb lesz az országú az ön zés­
nek, annál inkább készletik harcra a lelke­
ket az anyagi célok  és unnál inkább merül­
nek a feledés tengerébe az élet ideáljai, a 
célok, melyekért a világra jöttünk, az Eszme, 
melyért Jézus Krisztus született és meghall 
a keresztfán.

Nincs m ár fehér karácsony, csak fekete 
karácsony van! . . .

'

.ALSO-LENDVAI H ÍRADÓ-
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HÍREK.
— Lapunk szíves olvasóinak a karnrso- 

nvi ünnepek alkalmából boltion ünneplést 
kívánunk.

Házasság. Dr. Woo Vidor, Isoó Ferenc 
ügyvéd fia. e lm 2H-au tartja esküvője! Csikvándi 
Mariska uHeánnvai Győrben. A jeg\--'C>» t-ala.lja 
az örömünnepet a következő jelentc-sol tudatta: 
Csikvándi Marton földairtokos es neje bemer Ma­
riska, valamint Isoó Fureue ügyved . -  neje Kî s 
Guruéba, örömmel tudatják leányuknak Csikvándi 
Mariskának, illetve fiuknak dr. l»oo Victomuk, I. 
hu 28-án déli 1-' -'iákor a győri s/ekesegyházbau 
tartandó házn-sigi > gybokelosel.

A zalaegerszegi esküdtbirosag elnökei az 
1904. evre. A g\" 1 kir. ítélőtábla i'lnokeaz 1004
ik evre a zalaegerszegi kir. törvényszéknél szervi­
zett esküdtbirosag elnökévé átam-zlavszky Adolf 
törvenys/.cki elnököt, clnökhelyetlessu dr. b rilz 
Ju/.sef törvényszéki bírót jelölte ki.

Megyebizottsagi tag választás A <-es/t- 
regi választ-1 kerületben a megyeb./.oltsági tag vá­
lasztására nézve a polVAIas/tas határnapját a de­
cemberi törvényhatósági közgyük- I. lm 28-ra jü/.te 
ki, A választás elnökeve .Sándor Jánost, helyett - 
elnökke pedig 0s»»ld  Józsefet v.il.o tolta meg.

B tisztviselők fizetési pótlekai. A n- -
selök fizetésének rendezése regeit. vajúdó kerde-. 
Egy ízben már majdnem megszületett, de a má­
máját agyonobstruálták, s vele 1 gyütt kimúlt a 
magzat is. A kormány tehát eddig is. mig uj tör- 
veuyt alkothat u majdnem végleg pacilikalandó 
ház, a jogos remények fejeben (-inait adósságok 
törleszteseee a költségvetesbe felvett iü  millió Ko­
ronát. vagy legalább is ennek .io részét pótlék ei- 
inén fel fogja osztani az allaiui tisztviselő között. 
A közigazgatási tisztviselők adós-againak törlesz­
téséről csak a jövő évben történik gondoskodás.

Ma mar azt is tudjuk, hogy 1 
1 fcuh-s szeriül I.-- /  felosztva A keretek ugyanazok 
I maradnak, amelyeket a törvényjavaslat felállított.

Halálozás a királyi családban. Súlyos csa­
posa  látogatta még a 1 íondv séfé ismét J z  rf 
főhercegei e- családját, midőn folyó hó 14 n i « 
hajnali órákban a halál .1 ragadta szerető szül- i és 

I testvéréi köréből a csal.el legfiatalabb tagját, a 
virul" szépségű 19 éves Klotild főhercegnői. Hu 

i- ->1: -- ki fiatal élétét. 18-án
1 délután 4 órakor temelt . el komor udvari szoká- 
' sok és szertartások inéi'- II a budai királyi palota 

S/eut-lstván-kapolnájába 189ő-hen váratlanul 
dhnlt bátyja : László föli reog mellé helyezték örök 
ayiigulomra. Az egész - rszág őszinte részvéttel 
oszto/'k a tobercegi csalad mélz fájdahliáaan.

Folyó évi november hó 18-án megtHrfott 
Itákoe/.y-Ünnepély rend. ö-hizottságánus .negbizá- 

I saeol van szerencsénk dr. Cliilko Sándor felüliize 
| te.-ct ezúton liírlapilag : yuglázni azzai. hogy ezen 

összeget a rendezőség ki\ .óságához képest a kassai 
Kákóezy szobor javára küldöttük.

Az alsolendval korcsolyázó-egyesület folyó 
1 )„, -jS-án est(< 8 órakor a .Korona szálló" kis éi- 
! termében tartja rendes évi közgyűlését, amelyre 

a tagokat e/. utón is t -  telette meghívja. A köz­
gyűlés tárgysorozata a .ovetkezö: 1. Elnöki jclou- 

2. Az évi száinadá-ok felülvizsgálása. 3. Az 
egyesület tisztviselőinek megválasztása.

Városunk világítása. A több oldalról fel­
hangzott panaszok kényszerítenek bennünket arra, 
hogy ismételten ezzel .1 thémával foglalkozzunk. 
Múlt heti számunkban \>l t uk már azt a minden 
kritikán aluli állapotot, mely városunkban a vilá­
gítás torén uralkodik. Valóban bámulattal tölt 
bennünket az a korülue 
lelünk városnak ezen e 
tollán gondoskodik. Az 
a lámpák 11 óra tájbai 
város sötét. Pedig a síi 
tokban működő tolvajok 
egészen természetes, h"

Mikor lesz a sorozás ? A mai zavaros v
szonyok egyik légid;.szerübb kérdést i.ogy mikor
tartják nucg a folyó ulinara 1 sorozást. A
kormán v ama tervk hogy de.•ember 22-ig befejez-
zek az 1íjjoucállitást. haj Köré-.t szei:ivedett. Ez al-
tál a bi.•sorozat idők négv h"ii.ipot veszitettek. a
mi nagy sor a katoi laclethen1. Ha m: első tér. sze-
rint tart jak meg a :•orozast. az újoncok január
végen vimúltak volmi be s 906. >zoptemberue.i
leplek V'uhut ki s ig<í összestjn kel ;v es 8  hóna-
pót kellett ’ 
ujonéozást -

iiy. fiogy képviselö-testü- 
lineiis érdekéről oly mos­
nál- tudvalevő dolog, hogy 
szintén clszuuyudnak. A 

;tség a legjobb lepel a ti 
számára. Különben is az 
y az a 10 12 nyomorult

petróleum lámpa egy ilyen nagy várost be nem 
világíthat meg akkor sem. hu ég. Ezek a lám­
pák különben is csak épen arra jók, hogy a va­
ros évi költségvetésébe .világítás" címén is felve­
hessen -‘gy bizonyos összeget ezzel elejét vegye 
az esetleges interpellációknak. Takarékoskodni min­
denben ez az elv; agylátszik, a takarékosság elvéi 
akarja azzal is érvény e juttatni, hogy Tivadartól 
Isoóig egyáltaljában 1: ni állít lámpát. Min ik i- oda 
lámpa? Nem eléggé világossá teszik az utcai a 
vendéglők világos ablakai? Aki jobb világítást akar. 
vigyen lámpát magáiul. Szép erény a takarékos­
ság! De ne feledjük el, hogy a garas gyűjtésén 
kívül egv városnak adózó polgárságával saeinhon 
nemesebb kötelességei is vannak. Tehát, tessek 
elegei tenni eme kötelességeknek. Hogy a jo vi­
lági!;— mennyire közérdek, azt a nagyközönségre 
bízzuk.

olna szolgálniuk. E terv elesvén az 
•‘sak 19 '4. év elején tarthatják meg 
inuiás április eleje előtt alig lesz meg.

A jövő áprilisban bevonuló újoncok 1907 már­
ciusban szabadságoltatnak csak. a mi nagy idő­
veszteség a régi tervvel szemben. Mivel április 
elejére a harmadik evüket kiszolgált (negyedéves) 
katonák már szabadságoltatnak, az ujoncképzést 
az egyévi önkéntesük teljesítik, kik arra u.- időre 
már altisztek lesznek, Az újonnan besorozott egy­
évi önkéntesek a jövő ev októberében kezdik meg 
szolgálatukat.

A regi okmanybélyegek kicserélési határ­
ideje. A Iblvo évi október b-> l  ével forgalmon 
kívül helyezel. 18 ,Is. ev: kibocsátásit okmanybé- 
lyegok általános kicserélési határideje december 
ho 31-cn lejár. Ezen luilarnapig a bélyegraktári 
teendőkkel meghízott adó- és jövedéki hivatalok 
a jelentkező lelek által bemutatott régi. érvényüket 
veszteit okmariybelyeget rövid utón es díjtalanul 
az újonnan forgalomba hozott bélyegekkel kicse­
rélik. Az 1904-ik ev folyamán az ily bélyegek ki­
cserélését már. kellően indokolt írásbeli kevésre, 
csuk a pénzügyminiszter engedélyezheti. 1904-ik 
évi december hó 31-ike után pedig a régi bélye­
gek kicserélésének egyáltalán helye nem lehet.

Újévi borravaló. Az. uj esztendei borra­
valót szentesítette u szokás. Vendéglő, kávéh&z, az 
iparosok egy részé mar bolesz.amil.ja a szegödségbe 
az. ujeszteudei borravalót; sőt az állam is szente­
síti a szokást az altul, hogy egyes alkalmazottai­
nak megengedi az. újévi ajándék elfogadását. Alig 
vau olyan intézmény, amelynek szolgái, amdár a 

I közönség szolgálatukat busásan megfizeti, borra­
való sze io körutat 110 rendezzenek. A szokásos 
borravaló adu ellen nem is rugdaiódzuuk. De mar 
a felpanllikazott ostoru kocsisok betesillagos tör- 
kolygoz.lcbelletü fel köszöntőit, valamint u foglalko­
zás nélküli alakok jokivánatait a közönség szive- 

1 sen nélkülözi. Ezeknek inváziójára jo eleve fel­
hívjuk a rendőrség figyelmét, amelynek feladata 
az i.-, hogy a folyton fokozódó borravaló epidé­
miát lehetőleg korlátozza s a közönséget a zakla­
tástól megvédelmezz.c.

Olasz bor beözönlése. Az olasz, löleg 
apuliai borkereskedők -ietnek. hogy az év vége 
vlúlt minuel több liort exportálhassanak Magyur- 
országba es Ausztriába. Eddig már 105.U00 me- 
termázsával több bo-it exportált Olaszország, mint 

902-ben es állítólag meg „00,000 métermázsát

Segíti meg Istenünk! Es Te. >. 
Hogy i-l ne pusztuljon magyar. 
Magyarok l.a/aja, oly dicső ve 
Hogy aranyaliiiáiiak neveztek <

A/, alma t.-liullott, csutkája van —ok 
Mióta az ország labanccal tele lett: 
Magyarok hantja. aranyos szép aliu», 
Ki leged Őrizett, hideg liánt takarja

költészet* a „Magyal Hcmtku.k 
étre egyik legszebb es legszebb kö

b

A „Km
uak minden 
tele.

Ugyanez’, mondhatjuk a Széchenyi István gróf 
munkáinak első kőteléről is. melyei Beiv.cvuy 
Albert rendezeti -ajtó alá. A hosszú íiomv.eiu 
tanulmány, melyet a kötet élére irt, talán a leg­
értékesebb azok közt, melyeket valaha „a nem 
zatebresztö legnagyobb inagyar'-ról irtuk. Meg 
látszik rajta, hogy nemcsak szereli Széchenyit bá­
néin alaposan ismeri mind lelki es kedélyül .gal 
mind politikai es társadalmi munkásságai 1- Si­
kerrel védi meg ama nem regiben támadt tenden­
ciózus törekvés elleneben. mely szeretne tol.ildozni 
Széchényi nagyságát a Kossuth-kultusz oltárán, s 
igen helyesen jegyzi meg, hogy nemzeti paullic- 
onunk mindkettőt — Széchényit i-. Kossuthot is 

cáonkitatlan nagyságúban fogadhatja magába 
egymás mellett is; mert „az, hogy működésűk egy 
időben ellentétes volt. nem csökkentheti annak a 
ténynek az értekéi, hogy mi mi kei'öltek tünemé­
nyes alakja a mi hazánknak, a mi történetünk­
nek ékessége*

Széchenyinek ebben az első kötetében a Hi­
tel, Világ. Stádium es az útirajzok loglul helyet.

Mindjárt ez u programúi és beosztás is mutatja, 
hogy Berzevicy mily 1 agy értelemmel válogatta 
össze Széchenyinek azokat a munkáit, a melyek­
ből az olvasó legjobban incgalkotbalja e kiváló 
emberünk helyes kepei. Tudott dolgot ismétlünk. 
mikor azt mondjuk, la gy soha könyv nem telt 
akkora Itatási nálunk, nini a Hitel „A regi tabi.i 
biró purusztlázitonak es birtokrabiónak hitte 
Széchényit, de a tiszteletbeli aljegyző és a fiatal 
ügyvéd a haza megváltójának". — mondja báró 
Kémény Zsigmond.

Tudjuk, hogy .1 hitelt gróf Dcssewffy megtá­
madta, és Széchenyi a támadásra a „Világ" gal 
felelt, a mely cint azt jelenti, hogy iroj.t világos­
ságot akart vetni a vitás kérdésre. So'.un a „Vil igo' " 
'ártják Széchényi legsikerültebb és legdiudalmasabb 
könyvellek; de ha igaz is, hogy ellenfelet fényi- n 
megcáfolta, viszont azt se leltet tagadni, hogy a
- Világ" hangja fölötte öles, sok helyütt pedig 
szinte maró es gyóug. Kelen. A „Stádium- havin- 
tasa es kieges/.ito re.-'.e a két előbbi könyvnek, 
betetőzése unnak a társadalmi és közguzdoajgi 
átalakulásnak, melyet Széchenyi olyforinan "haj­
tott s a melynek vnl..-Kására se pénzt, se időt, se 
fáradságot nem kimell.

E komoly és örökké becses tanulmányoknál
— Széchényi egyéni-gének megítéléséi c - jónto- j 
•sabbuk az Üli rajzok, melyekben a nagy férfin egész, 
mivoltát szinte pongyolában latjuk. Nem sok az |

| egész: alig nyolcadresz a vaskos kötetnek, de u
. Széchenyi meghatandó! t kedélye, elegedetleusege , 

a világgal es önmagával, a lelki egyensúly hiánvit 
vagy legalább tókéleücosugtt annyira kirí u 25—ÜU

lapból, hogy megértjük belőle azt a szomorú veget 
a mit ünkezevel készített magának.

Bárhogy vau is, erre a kötetre s/ükség volt, 
s valóban örülhetünk, hogy megjelent. Széchényi 
munkáinak elfogylavai nagy alakja is kezdett léle- 
deshe merülni, pedig nemzetünknek mindig nagy 
szüksége van az olyan példákra, aminél Széchenyi 
mondott, s az olyan tanításokra, a mikkel ö ok­
tatta haladásra a nemzetet. Igaz, hogy az isko­
lákban olvuslatuak szemelvényeket a nuinkaiiiól: 
de mig egyfelől az. a mit az iskolákban olvastat­
nak szemelvényeket a munkáiból: de mig egyfe­
lől az, a mit az iskolákban tanulunk vagy olva­
sunk. később — épen mert az iskolában foglal­
koztunk vele — kicsiségnek vagy figyelmünkre 
nem méltónak tetszik, addig masle'öl ezek a ki­
vonatok --- épen mivel u komolyabb, elvontabb 
rész hiányzik belőjük — nem elégíthetik ki azt. a 
ki magasabb rendű intencióval óliajtaua tanulnia 
nyúzni a Széchényi iratait. Így, a hogy ez az első 
kötet megjeleni. kivált a Uerzcviczy alapos és 
szelesen megü t tunuánanyavul együtt - -  valóság­
gal nyersége irodalmunknak és örökké becses 
kiadvány marad.

A „Magyar H<- uekirok" IV. sorozatának többi 
három kötetében a Ki-'aludy Sándor. Tompa és 
Vörösmarty -gy-cgy kötelet kapjuk.

A Ki' tludy ( Ali kötetéhez HeinrichGus v 
irt alapig, kritikai bevezetést. Nala ratorinedtcbb 
kritikus aligha akadt voluu erre a munkára, mert 
a Kisialudy .Sándor költészetének helyes méltula- 
sahoz okvetellenül szükséges az olasz, francia es 
nemet irodalom tüzetes isiuereto is, ezt pedig
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kell szerzödéss/erülog Magyarországba és Ausztri­
ába s/.állilani. Fiúméban már annyira tele van 
niiiab'ii helyi'ég óla-/, borral, hogy u kereskedők 

ivi.-lenek Fiume környékén, különösen Susákou 
|, „'kelés egyel) helyiségeket bérelni az importált j 

bor elhelyezésére. Kz igen szomorú kiáltást | 
nyiij! a magyar bortermés legközelebbi jövőjére 
... ,-ieg világosán mulatja, mennyire szükségünk 
v:i arra, hogy Olaszországgal megköthessük az 
, .oreskodelmi szerződést, mely a jövőben gátat j 
vun az olasz bor beözönlése ellen.

Rendkívüli kedvezmény lapunk t. előfizető­
inek. Kiváló szolgálatot óhajtottunk teljesíteni la- I 
min'; t előfizetőinek, midőn a magyar nők ked- j
i divatujságávai a Budapesti Ba/arral oly 
,.r o /-égre lépténk. hogy t. előfizetőinknek a min- 
i. i tekintetben praktikus és modern szépirodalmi 

divatlapot az egy korona ötven fillér negyedévi
i,'."le- In-Iveit negyedévenként 1 korona 30 fil- 
. küldjük. A budapesti Bazár pompás kiállítás­

ban havonként, kétszer jelenik meg s minden szá- 
■ iialmn (50—70 divatábrán mutatja be a legújabb j 
traiicia i"  aug'il divatot, a legújabb kézimunká­
kat -  hogy az. öltözékek házilag is elkészíthetők 
legyenek, két oldalas szabás- és kézimunka-ivvel 
i- -/olgal, sőt természetes nagyságban, pupirból 
kivágott kitűnő szabás mintákat is nyújt. A buda- 

-  Bazár szakszerű képeivel és utasításaival a
ii ii öltözékek házi elkészítésének titka meg van 

jtv . szépirodalmi részét elsőrangú írók írják.
Midőn ezen rendkívüli kedvezményt lapunk 

előfizetőinek becses figyelmébe ajánljuk . meg* 
ji'gvezzük, hogy e kedvezményben csakis lapunk 
előfizetői részesülnek. Előfizetéseket minden hó 
el-ejétö! kezdve elfogadunk. Az előfizetési pénzek | 
tojniuk kiadóhivatalába küldendők. Tisztelettel

Az „Alsú-Lendvai Híradó* 
szerkesztősége

- Orvosi körökben  már reg ismert tény 
hogy a Ferenez József keserüviz valamennyi hasonló 
vizet tartós hashajtó hatása és említésre méltó 
kellemes izénél fogva, mar kis adagban is tete­
me- n fölülmúlja. Kérjünk határozottan Ferenez 
József koserüvizet.

CSARNOK.
Fontíus Pilátus.

— Történeti beszél y. —
Irta: egyliáxasbükki D ervarics Kálmán.

(Folytatás).
Egyik nyári napon este Tiberius is a sáto­

rába tort pihenni; a sátor erős vastag szövetből 
vnl! készítve, s akkép volt a földhöz megerősítve, 
hogy azon más nyílás nem volt, mint az elül. a 
melyen át a bejárás történt; a sátorban egy tábori 
agy volt, melyen az ágynemű medve- és tigris bör-

Heinrich Gusztáv teljes mértékben bírja. Csakis 
igy sikerülhetett a bevezetés, a melynek különben 
még az is érdeme, hogy nemcsak a költőt, hanem 
az omb-v-t is megismerteti velünk- Ebben az I. 
kötetben Mimii dalainak mind a két részét: Ke­
serűd és a Boldog szerelmet kapjuk.

A Tompa munkáinak II. kötelében a Dalok, 
Ódák, Románcok és Bulludak foglalnak helyet. 
Ezt Lévay József rendezi sajtó alá, a ki az első 
kötethez gyönyörű bevezetést irt Tompáról. A 
Vörösmarty munkáinak IV. kötete, melyei a nagy 
költő leghivalottuhb kritikusa. Gyulai Pál rendez 
sajtó alá. a drámai költeményeket (2. köt.) tartal­
mazza, s a legvestugabb kötetek egyike <302 lap*, 
a melynél, ebben a sorozatban, csak a Széchenyi 
munkáinak I. kötete terjedelmesebb (390 lap). Látni 
való ebből, hogy a kiadó társulat ugyancsak bő­
kezű. mert az eredetileg 15 —1*0 ívre terjedő köte­
lek helyett gyakran ad 22— 25 Íveseket is. A kö­
tetek kiállítása minden tekintetbon mintaszerű és 
hasonló az előbbiekhez.

A .Magyar Remekírók* 55 kötetben jelennek 
meg, öt-öt kötetes sorozatokban, minden félévben. 
Az egész mii ára díszes kötésben 22 korona, s 
megrendelhető minden könyvkereskedésben, vagy j 
magánul a kiadócégnél (Fraaklin-Társulat, Buda- 
pest, IV. Egyetem-utca 4 ), s hogy bárki könnyen 
megszerezhesse, havi 3 koronás részletfizetésre is 
kapható.

hol állt, volt bonue egy ki* asztal és egy pad; 
a mint Tiberius pihenni lábon tgyra d itt. lt 
örök különféle hangokon cgy.--atadall iokcllt>k 
<■/. tartott mintegy tiz-tizunöt percig, a/.t m i-ihall- 
g-ittak, az őrtüzek a s:Uor k- -lében -ihattak, 
aztán a testőrök állal bevett -tokás -/.érint kö­
zülök .elváltva min le i este egy testőrnek köteles­
sége volt Tiberius sátorának nyílásához h-küdni s 
minden belépést incgukudályo/.ni. ezen eppon 
Pontz volt oda rendelve mert a sor ép . ,-n akkor 
került reá.

Sötét éj lett, éjszakról Korom-le ; -le felhő- I-
kel kergetett a dühöngő szel. s dacara annak,
hogy nyár kőzepe volt, a t török is dideregve
sétálgattak Tiberius sátora előtt ' ’l. s ala s csupán-
csak lábuk kongását verte vi- 
koptatott talaj.

’S/.u a már sokat

A pannot i ifjú a kororns.il .1 rengeteg erdő­
ben csak lássan haladhatott cinre, mert sok min-
denféle akadály állta útját, itt •gy mély árok volt
előtte, atnolyneik fenekére csal, tapogatódzva jut-
hatott, s amint leért, azt vet eszi-e, hogy egy 
tópartjára jutott, s jobb lábává már bele ; lépeU, 
szerencséje, hogy a tópartja mellett csak bokáig 1 
ért, különben bele fordult volna, óvatosan kerülte 1 
meg a tavat, s ezt már könnyebben tehette, mert I 
a telihold arany sugarai már áts/ürödtok az óriási 
fák ágai közt s ennek folytán amennyire lehetett, 1 
sietett is előre.

Amint a fentirt árok túlsó partjára feljutott, ! 
lába valami törzsökbe akadott, s hogy el ue essék, 
egy mellette állt vékony fát kapott meg, hajh! de | 
majdnem halálra ijedett, mert azon fán éjjeli s/.al- i 
lásra töbi) madár gyűlt össze, azok elriasztva nagy 
lármával menekültek innét; alig husz-husz műt lé- j 
pésnyire odábh egy nyúl ugrott fel elölte, amott 
egy odvas fa derekán pedig egy óriási füles ha- ' 
goíy oly rémesen huhogott, hogy az ifjú szinte 
megborzadott, s mar majdnem megbánta, hogy 
az orgyilkosság elkövetésére ó vállalkozott, vagyis 
ötét rendelte a sors, mert azt biztosra vehette, 
hogy ezen orgyilkossági merénylet éleiébe fog ke­
rülni, akár sikerül az, akár nem.

Nagyon elfáradva ballagott tovább, s amint

•ív ,,-/ geteM, gyszer - -ak szemébe tűnt a 
• L'v.i v-.igy..... .. lobogó őrtüzek I.ingja, amint
/ ' -ii-gl ióa. oly - •-vdohogá-t kapott, hogy

••l"u egv közel levő -l-.it fara ülni, hogy

T özeii-i! percig pihent, aztán felkelt és 
1 ■ • i íleduya völgyébe.
\ ' -lihobl i-mél eltűnt, s az azáltal szét- 

t •" v I i-• * -- ig helyébe ismét az egot boritó 
l'-Lio által befolyásolt -oteLség lépett.

A púimon ifjú már közel jutott az erdő szé- 
i n-öv .i itnduya -Igy- nalarolta, ittineg- 

iörultekiutguttttt, - azt .-ti.- észre. hogy na*
• - •/.-• ütött Tih -rius <alo; a in ige, amely 

■gf -’tven lépésnyire állt olle.
.M -t. vagy soha* gondolta magában, n

Húsz i -tör járkált Tiberius sátora előtt inint-

n.-gfor -latiak. s a/.t i - iv-mllók egymásután,

i i - '.oimií cppen akkor haladtak el n sátor 
i pannon il’jii o,-varia lehat, míg azon a sa- 

iv »labb lesznek, ekkor aztán elővette tőrét, 
óo-iiii li-|i.-;i Tiberius sátorának bejáratúhoz. 
Dobog.) -zivv.-l .-ai.-li" félre a sátor leplét,

. a l i - j in o t  n-m-dt--, iijli! de au történt!
: f - í i l t  i'o.i z i pannon ifjú annak ke­

zem n igott, i*o ii . oai.M - i m • .vigadta a pannon 
ifjú ia u ' - azt magi mellé u földre rántotta, erre 
dulakod i- lo y. k izt-'u, un köz > vi a pannon ifjú 
tőrével Pontzot mellbe szúrta.

A z.i|ra 1’ibenus felébredt s a húsz testőr 
i> óla  l'ővai. a jianaon ifjút elfogtak, megkötöz­
tek s amint an-gvirraJött, egy közel állt farra ir-

l'iberius életei tollal Pontz mentette meg a

melyen hatolt uieilebe s így sebe hamar begy>- 
gy»! . _

ribc.un azzal jutalmazta eleit- mogincntöjét, 
hogy azt szabaddá ; -t.e - Romába visszatérvén, 
magával vitte.

(Folytatása következik).

A  P esti N apló k arácson y i a jándéka.
A

V Ö R Ö S M A R T Y - A  L B U M
A Pest: Napló, amely eddigele az Ember tragédiáját. Alany János balladáit, Zichy 

Mihály illusztrációival, Katona József Ránk liánját, a llimly Albumot. a Koltök-Albumát, tavaly 
a remek kivitelű Zichy-Albumot, stb. adta olvasóinak a k-my vpim-on al. naao.- f.-lt.im--t kel:ó kiál­
lításban, az idén eddigi kiadványait felülmúló fonyny. i >-s pompa.. >1 arany vászon kemény kötésben

f  §  p  ö  t  m  &  Pi  t  y  - a y  b  u  ml

Vörös;;. arty-AIhumot m.-gszerezhetik mind­
azok, akik a Pesti Naplóra-

1. - ;  ............... gy cg.--, évre előfizetnek,
2. akik leiévre fizetnek elő es kötele­

zett-. -get vallai.i .k. hogy egy további félévei) 
at '•'.•fizetőink lesznek,

. akik egy negyedévre fizetnek elő es 
tovább; hai'oiaui-gv-'.l .-ven át való előfizetésre 
kötoie/u! s,.... -1 . ,1-tiiik. azok i. második év­
negyedre szoló elöli..- i- beszolgáltatása után 
kapjak oa-g a Vörö-mnrty-Albumot,

4. akik havonta fizetnek elő .-s egy egész 
• -\ i előfizetésre kötelez..-Ilst-get vállalnak, azok 
. bűt u.ik havi előfizeti--beküldése után fog­

jak megkapni a Vörösmarty-Albumot.
Azon »tj elöli/.-tőink, akik a Zichy Mi­

hály albumot, a 1903. évre szóló előfizetés 
uj'iaii. limit elob g. /<-(t .jandékot bírják, 
ok a Vörösmarly Mihály albumot csak úgy 

kapjuk meg. .,,, egy további egész övre elő* 
li/i-tiu-k. ilii-tv:- ba jelen négy pontban fel- 
soit)lt előfizetési feltételek egyikének eleget 
tízn ek . .

s\ J'.-sti Napló előfizetési ára: Egész 
i-vre 28 kor . félévre 14 kor., negyedévre 7 
kor., egy hóra 2 kor. 40 üli. Előfizetni 
minden hó 1 -töl és 15-töl lehet.

A ..Pesti Napló" kiadóhivatala.

fogja olvasóinak karácsonyi ajándékul adni.
A Vörösmarty-Albuiu a Zichy-Albumnál 

is díszesebb kiállításban nagy kvart alakban 
fog megjelenni. Magában foglalja ti költő 
életrajzát. Csongor és Tündét, Vörö-martynak 
e kedves drámai költeményét a Szózatot, a 
Vén cigányt. Szép Ilon., d es Vörösmartvnak 
legkiválóbb költői alkotásait, kiváló művészek 
eredeti festményeivel é- rajzaival. 20 rnümel- 
lékletben és számos szövegbe nyomott kép­
pel és illusztrációval. A Vörösmarty-Album 
mümeliékleleit a legjeh- i bb magyar festőmű­
vészek készítik. Mindumiyijuk élén ott van 
Székely Bertalan, a legnagyobb magyar tör­
téneti festő, aki a Toldi eimü költeményt il­
lusztrálja. Kortársa es i ; rútja Madarász Vik­
tor. a Salamon eimü költeményhez készít 
festményt. A két nagy históriai lestőhöz o 
következő elsőrendű magyar művészek sora­
koznak: Bihari Sándor. Fényes Adolf, Foi-o- 
nezy Károly, Keméndy Jenő, Kern-slock Ka­
roly. Krenner (Tardos) V Magyar M umheimor 
Gusztáv, Nagy Sándor. Radoné Ili; -, h Nelli. 
Ezenkívül számos kisebb illusztrá. i-> díszíti 
majd a Vörösmurty-AII)umot. ami-ivek egész 
sor kiváló magyar lestő művészetéi fogjak a 
Vörösmarty-Alhiim keretében ben; tolni. A 
valóban rétnek kivitelű mülapoknak egy ré­
sze gyönyörű színnyomású lesz, amilyen ed­
dig alig jeleni meg magyar diszmiiben. A
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Hirdetmény.a legújabb, a legszebb
y i =  és legalkalmasabb

karácsonyi és újévi ■ 
=—•= ajándék-lev.-albumok 
m e s e k ö n y v e k  é s  k é p e s k ö n y v e k ,

. . _ —  úgyszintén — •  = ----------—

karácsonyfa-díszítések
levélpapírok rendkívül elegáns dobozokban 
1. 2, 3 koronától egész 10 koronáig kap- 

--------------- = hatók -

B A L K Á N Y I  E R N Ő
papirkereskedeseben Alsólendvan.

Legjobb minőségű, svájczi mintára gyártott

CíL lcium -C arbid

A S zetgotthárd i Á lta lános T a ka ré kp é n z tá r R.-T.
hözhirré teszi, hogy je lz á lo g  k ö lc sö n ö k e t ad fö ld b irtok ra  és 
szilárd  anyagbó l készült b é rh á zakra  10 2 0  é v i törlesztésre tetszés

szerint visszafizetendő tőkerészletekben jj£

6  -os kam atra
10,000 ko ronán  felüli kö lc sö n ö k n é l 5 ' V o -o s kam atláb  mellett is.

A kölcsönök iránti kérvények az intézeti ügyészhez, Dr. L ip p  Fe rencz 

ügyvéd úrhoz intézendök.

Szentgotlhárd, (Vasmegye) 1903. évi deczcmber hó 1-én.

A z  ig a z g a tó s á g .

melynek kilónkint 295 liter gáztermeivé* 
nyéért szavatolunk, le go lc sób b  á rban  

kapható

Mautner Adolf és Társai
gázkészülék gyártási vállalatnál 

Budapest, VII., Dem bin szky-utcza  18.

A  Franklin-Társulat kiadása.

Magyar Remekírók
a m a g y a r  irod a lom  főm űvei

i szaktekintélyek ajánljuk a

I. szám ú  József-táptéát.
Székrekedésnél, tnltlizásnál. emésztési zavaroknál és 

mint vértiiztitót a

II. szám ú  József-taptéát.
fcgy dobol ára 26 krajcár Kapható Török József 
■yógyszertárálian. NeTuda Nándbr dto.nirriajaban IV. 
kér.. Kostuth l.ajos-utca es Itrá/ay Kálmán naryke 
reskodeséhen IV kér. Muzeuni-kónit, l.t-ilgeb János 
Ksztergomban, Joú Elemér ilrognenahan Békés-f.sa 
bán, Lengyel Sándor kereskedéséhm Tata-Tóvároson 

KószétkUldés:

V O G L E R  J Ó Z S E F  droguista. 
BUDAPEST. Flór-utca 4 szám.

10 doboz megr. nrfeléabél és a pénz beküldése me|- 
. lett bémientve.

55 köte tben és ennek kiegészítő je, a hat testes köte tben

Teljes M agyar Shakspere.
Épp most jelent meg nemzeti irodalmunk eme korszakos gyűjteményének 

negyed ik  sorozata, s igy most már 20 kötet került ki a magyar remekíróknak eme 
leggondosabb és legdíszesebb kiadásából, melynek rendkívül nagy elterjedése a nemzet 
minden rétegében cddigelé szinte páratlan.

A most megjelent negyedik sorozatot különösen a Széchenyi-kötet teszi érde­
kessé. Ezt Be rzev iczy A lbert állította össze a legnagyobb magyar müveiből, s oly be­
vezetéssel látta el, mely essay-irodalmunkban kiváló helyet fog elfoglalni.
Nagy figyelmet fog kelteni a ku ruez-kö ltészet kötete is, melyet Erdély i Pál szer­
kesztett nagy rátermettséggel.

Ézekenkivül V ö rö sm a rty  IV. kötete. T o m p a  II. kötete és K isfa lud y  S á n d o r
I. kötete jelenlek meg a sorozatban. Az utóbbihoz H e inrich  G u sztáv  irt nagybecsű 
bevezetést.

A már előbb megjelent három sorozatban a következő müvek jelentek meg:

Arany iáiws munkái I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte Riodl Frigyes.
Csiky Gergely színmüvei. Sajtó alá rendezte Vndnay Károly.
Czucrer Gergely költői munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Zoltvány Irén.
Garay János munkái. Sajtó alá rendezte Ferenezi Zoltán.
Kazinczy Ferencz müveiből. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Váczy János.
Kölcsey Ferencz munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Angyal Dávid.
Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kossuth Ferencz.
Reviczky Gyula összes költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Koróda Pál.
Szigligeti Ede színmüvei I. kötet Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bayer József.
Tompa Mihály munkái I. kötet. Sajtó alá rendezte Lévay József.
Vajda János kisebb költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kndrödi Sándor.
Vörösmarty Mihály munkái I. II. és III. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál.

A  M agya r R e m e k író k  gyűjteménye tizenegy 5 kötetes sorozatban jelenik meg. 
A  teljes 5 5  kötetes m u n ka  á ra  2 2 0  ko ro n a ; az ennek kiegészítőjeként megjelent 
S h a k sp e re  ö s sze s  m üve i hat kötetbe kötve ára 30 korona, melyet a M a gya r  
R e m e k írók  vevői 2 0  ko ro n a  ked vezm énye s á ron  kapják.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a

F ra n k lin -T á rsu la t
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda. 

(Budapest IV., Kgyetcm-u. 4.)
Nyomatott Balkányi Ernő g y o r s ító já n , Alsó-Lendván.


